

第八届深圳(湾区)国际品牌周开幕

深圳36个品牌上榜 “中国品牌价值500强”

文/图 羊城晚报记者 李晓旭

5月9日,第八届“深圳(湾区)国际品牌周”暨2024年中国品牌日·深圳地方特色活动开幕大会在深圳广电大厦举行。本届品牌周以“探索品牌无限未来”为主题,“国际信誉品牌”“深圳知名品牌(湾区知名品牌)”近400项品牌成果集中亮相展示,“2024中国品牌价值500强”中英文榜单独家发布,国际顶级品牌机构专家、知名企业家发表主题演讲,探索新型工业化时代品牌发展新路径。

发布中国品牌价值500强榜单

国际著名品牌价值评估咨询机构Brand Finance联合深圳工业总会,在第八届“深圳(湾区)国际品牌周”上发布“2024中国品牌价值500强”中英文榜单。同时,Brand Finance中国公司联合创始人、总裁陈亿登对榜单进行解读。

今年,粤港澳大湾区118个品牌上榜“中国品牌价值500强”,其中深圳共有36个品牌上榜,占据了广东(70个品牌)的半壁江山。据统计,荣获“深圳知名品牌(湾区知名品牌)”和

“国际信誉品牌”的品牌数量分别为15个和10个,头部品牌表现依旧突出,中国平安、微信、华为分别位列全国500强中的第8、10、12位。

据了解,深圳向来重视品牌建设工作,诞生了一批创新实力强、发展质量高的优质品牌企业。深圳工业总会在市有关部门指导下,开展深圳知名品牌培育评价活动,开创了全国品牌建设的先河,迄今已持续开展二十一届。同时,为帮助深圳品牌开拓国际市场,深圳知名品牌评价委员会和联合国工业发展组织已共同审定发布十届“国际信誉品牌”。

多举措推动行业品牌联动融合

开幕大会上,联合国工业发展组织中国南南工业合作中心主任郭力宣读“第十届国际信誉品牌表彰决定”。冠旭电子、YKK、杰普特、雷曼光电、锐明技术、维谛技术6家企业品牌为第十届“国际信誉品牌”。深圳知名品牌评价委执行主任吴丽宣读第二十一届“深圳知名品牌”暨湾区知名品牌“维谛”“古瑞瓦特”“四季园林”、香港“森科”、澳门“葡京”等125个企



活动现场

业品牌上榜。“研祥智慧”等241个品牌通过复审,“深圳知名品牌”继续有效,同时授予“湾区知名品牌”称号。

随着开幕大会的顺利举行,第八届“深圳(湾区)国际品

牌周”正式拉开序幕。自5月9日起,本届品牌周的十一区分会场特色主题活动、品牌系列活动、品牌专场活动等二十多场活动将陆续开展。深圳各区政府(新区管委会、合作区)将

分别结合各自产业特色和未来发展规划,通过开展新商沙龙、品牌分享会、产业链专项对接会、产业主旨论坛等活动,展示品牌建设成果,推动行业品牌联动融合。

稀有“无叶美冠兰”现身南山荔香公园

成为“绿美南山”生动缩影,已对其进行专业保护并尝试培育人工繁殖苗



无叶美冠兰 受访者供图

羊城晚报讯 记者王俊报道:5月8日,有市民在南山区荔香公园游玩时,发现疑似“无叶美冠兰”的植物,引发广大网友关注。5月9日,深圳市兰科植物保护研究中心种质资源管理部副部长孔德敏和兰科植物种质资源库栽培管理主要负责人温艺明对荔香公园发现的五株兰花进行了现场鉴定,确认为无叶美冠兰,是比较稀有的野生兰花品种,但是暂未被列入国家重点保护野生植物名录,属于国际野生植物公约附录里受到保护的植物种类。

据介绍,无叶美冠兰属于腐生类兰花,没有叶片,不能利用叶片进行光合作用或供养,它是和真菌共生的。专家现场分析了无叶美冠兰能在深圳南山荔香公园这座城市公园里生长的原因,

认为是2021年公园进行拆围透绿行动,整土时将植物散落的枯枝落叶埋在土地里,枯枝落叶腐烂后产生了适合兰花生长的共生真菌,同时清理杂乱密闭的杂生植物及对树木进行了适当修剪,形成了通透的环境,散射光可以照射进来,营造了利于无叶美冠兰生长的半阴半阳的自然生态条件,光照、温度和湿度等环境因素都适合该物种的生长。

专家指出,该植物虽没有被列入国家重点保护野生植物名录,但是在城市环境中发现较少,本次荔香公园发现无叶美冠兰是近年来在深圳发现该物种的首次公开报道,因为野生的比较稀有,为了防盗和防止人为破坏,建议其与游客活动进行一定隔离。

据介绍,目前公园管理单位

已经按照专家审定的简介制作了现场植物介绍牌,专家现场采集了两朵花将制作标本留存,对两株健康状况较好的兰花进行了人工授粉。公园管理单位与兰科中心达成了初步保护合作意向,对现在发现的五株植物进行专业保护并尝试培育人工繁殖苗。对发现人正在制作“生态识花 绿美卫士”的纪念牌予以鼓励。

值得一提的是,此前,无叶美冠兰大多被发现于城市郊区或山林郊野地区。如今,在深圳中心城区发现新生无叶美冠兰,或可为植物学家研究其分布和生活习性特征等提供新的研究资料。专家认为,这也是南山这座超大型城市中心城区生态环境持续向好、生物多样性更加丰富的生动缩影。

第二十六届国际商事仲裁理事会(ICCA Congress)2024年大会深圳边会在前海举办

共建粤港澳大湾区国际仲裁高地

羊城晚报记者 李晓旭

5月9日,在第二十六届国际商事仲裁理事会(ICCA Congress)香港大会完美落幕之际,ICCA 2024深圳边会在深圳前海开启。ICCA Congress是国际仲裁界最高水平的国际会议,也是国际仲裁领域规模最大的盛会,被誉为国际仲裁界的“奥林匹克大会”。本次大会有来自全球70多个法域的1400多名仲裁员、律师、法官等专业人士参加。

作为ICCA 2024香港大会最高等级支持机构,深圳国际仲裁院(又名华南国际经济仲裁委员会、粤港澳大湾区国际仲裁中心)和华南(香港)国际仲裁院携手香港特别行政区政府律政司、香港国际仲裁中心在前海国际仲裁大厦共办深圳边会,邀请国际法律界更近距离了解中国国际仲裁的创新发展,面向全球,宣传中国市场化、法治化、国际化营商环境的最新发展情况。宣传粤港澳大湾区规则衔接、机制对接、制度创新,加快推进粤港澳大湾区国际仲裁建设。深港两地高端法律专家共同参加活动并发言,共同探讨国际仲裁在粤港澳大湾区的最新发展与实

深圳首家街道级知联会组织成立

文/羊城晚报记者 郑明达
通讯员 杨志敏

近日,深圳市首家街道级知联会组织——福田区党外知识分子联谊会福田街道分会在岗厦社区党群服务中心成立,成为福田区推进知联会向基层延伸的创新实践。近年来,福田区通过搭建平台、优化服务、跨界合作,持续提升组织能效,积极引导党外知识分子主动融入福田高质量发展和“双区”建设。

福田街道知联会的会长单位鼎和大厦地处深圳摩天大楼最集中的区域,目前有35家总部企业入驻,汇聚党外知识分子近1200人。新当选的福田街道知联会会长江世清表示,街道知联会的成立将进一步扩大党外知识分子的团结面,引导党外知识分子争做特区发展的贡献者,为深圳市高质量发展汇聚力量。

近年来,福田区知联会坚持“学习教育、培养人才、建言献策、服务社会、联谊交友”方针,深入挖掘金融、科技、时尚、现代服务业等重点产业和深港合作领域党外知识分子代表人士,形成律师、会计师、资产评估师高度集中的人才队伍体系,理事人数从179名增长至317名,包含全国政协委员、省市区政协委员26名,省市区人大代表18名,成为深圳市规模最大的区级党外知识分子联谊组织。

在搭建好平台的同时,福田区更重视优化服务,通过组织党外知识分子进校园、进社区、进企业,引导党外知识分子在教育、社区治理现代化、企业高质量发展等方面建功立业。

在红岭中学高中部,福田区知

联会与学校共同成立“同心·知联校园服务点”,邀请党外教育专家开展“升学规划与学术之路”公益讲座,组织党外知识分子参与公益科普等活动,吸引300余名学生积极参与,让更多学校和师生受益。

在莲花街道彩田社区,福田区知联会通过“关键小事服务站”平台,开展涵盖普法教育、医疗咨询、志愿服务等领域的公益活动,助推社区现代化治理。

为了给党外知识分子建立行业、社会服务创造条件,福田区知联会与区新联会、区海归协会共同签署三方共建协议,融合开展跨领域品牌项目,探索统战领域跨界合作新机制,打造福田统战领域跨界合作的新品牌。

“福田区的这些举措促使党外知识分子视野不断变宽、思想不断变活、本领不断变强,更感受到温暖。”福田区知联会会长周万雄表示,福田区知联会将不忘初心合作初心,继续携手前进,奋发有为、真抓实干,为推动新时代福田实现新突破、创造新作为。



成立仪式现场 受访单位供图

深水龙岗水务集团打造城市供水绿色低碳发展新样板

“水-光-储”一体化绿色能源系统落地应用

羊城晚报讯 记者李晓旭、通讯员严申慧报道:为助力深圳“近零碳”城市建设、“双碳”目标实现,深水龙岗水务集团坚持实施清洁能源替代、节能减排和工艺降碳改造,以科技创新引领绿色发展,不断探索城市市民供水设施低碳高效的新型运营模式。近日,该集团首创的“水-光-储”一体化绿色能源系统在荷坳水厂落地应用,开启了城市供水厂能源自产自用、绿色转型发展的新篇章。

据了解,作为深水龙岗水务集团的重点科技创新项目,该项目整合了低水头发电、太阳能光伏发电、分散式储能等绿色设施,实现清洁能源自产及利用,有效减少了二氧化碳和其他温室气体的排放。同时,通过构建智能云能源管理系统,将自产清洁能源与电网能源科学有序搭配,为供水电力资源应急保障提供了新的解决方案,大大提高了城市供水保障的风险应对和安全管控能力,助推韧性安全城市建设。

航城街道

防范“依托咪酯”滥用 守护绿色娱乐场所

日前,宝安区航城街道禁毒办联合黄田派出所辖区娱乐场所开展防范“依托咪酯”滥用,守护绿色娱乐场所禁毒宣传活动。

活动中,禁毒社工通过展示仿真毒品模型、派发禁毒宣传彩页等方式,向娱乐场所从业人员普及禁毒知识,重点讲解了“依托咪酯”滥用的危害和对生活的影响,告诫娱乐场所从业人员不要随意尝试“新奇”物品,要当好预防滥用“依托咪酯”的宣传

员和监督员。警务工作人员还向娱乐场所从业人员讲解了《举报毒品违法犯罪奖励办法》,并动员娱乐场所从业人员在日常工作中,发现涉毒等可疑信息,要及时向公安机关报告。

此次活动进一步提高了群众对新型毒品“依托咪酯”的了解,也增强了群众抵御毒品侵害的能力和自我防范意识,营造了全民参与禁毒、群防群治的浓厚氛围。(李薇 杨祥玲 邓炜峰)

石岩街道

禁毒宣传活动深入社区

为进一步提升社区居民的禁毒意识,营造安全无毒的社区环境,5月8日,深圳市宝安区石岩街道禁毒办在应人石社区沙岭公园开展禁毒宣传进社区活动。

活动现场,禁毒社工通过多种形式向社区居民普及禁毒知识,现场设置了禁毒展示摊位,摆放着各类毒品仿真模型,吸引了众多居民驻足观看。禁毒社工向居民们介绍了毒品的种类和危害、新型毒品的特点以及与传统毒品的区别。同时,向居民发放禁毒宣传手册,详细讲解如

何防范和拒绝毒品,让居民更加深入地了解禁毒知识,远离毒品侵害。

活动得到了社区居民的积极响应和参与,大家纷纷表示,通过此次活动更加深刻地认识到了毒品的危害和禁毒工作的重要性,将从自身做起,拒绝毒品,共同营造无毒的社区环境。

后续石岩街道禁毒办将继续致力于社区禁毒宣传工作,发动更多的社区居民积极投身到禁毒工作中来,携手并进,共筑无毒社区。

(陈云强 林志刚 蒋亚光)

公交司机为救护车让出“生命通道”

5月7日下午,深圳西部公交M334线司机黄宏宇执行营运任务途经福中路,在等待红绿灯时,从后视镜发现车后方有一辆执行任务的救护车正在鸣笛。黄宏宇见状,

当即将车辆驶出车道45度角避让,让出了一条“生命通道”,救护车得以顺利通行。黄宏宇此举获得车内乘客一致好评。

(郭语扬 朱若梅)

公交司乘人员热心帮助残障人士

近日,深圳西部公交M152线司机苏炳壮执行火车站至西坑新村公交总站任务,在龙华汽车站停靠时,遇到一位残障人士。苏炳壮上前询问得知该女子想去火车站,苏炳壮二话不说就和站台执勤的工作人员

帮助其上车安顿好。车辆行驶到总站后,他再次安排该女子乘坐最近发车的营运车辆去往火车站。女子热泪盈眶不停道谢,表示西部公交的司乘人员太温暖了。

(陈云强 罗慕凤)

公交司机热心寻回乘客手机

近日,深圳西部公交M354司机台添驾驶粤B3886D车执行营运任务时,接到车内的车载机语音提示,让其帮忙寻找失主冯女士不慎遗落在车辆上的一部手

机。台添听到语音后,利用停靠站时间顺利在车厢内寻到失物并妥善保管。失主冯女士顺利领回手机后,激动地对台师傅表达了感谢。

(郭语扬 曾东佳)

司机捡到失物上交获感谢

近日,深圳西部公交M152线司机聂然在打扫车辆时发现有一块电话手表,马上上交

至调度室。学生家长领回失物后,对司机表示感谢。

(陈云强 罗慕凤)

司机捡到电话手表主动联系失主

日前,深圳西部公交M557线路司机孙志贵在车上例行检查,捡到学生乘客丢失的电话手表。看到有多个来电提示,

他马上联系学生家长并交到调度室。当晚学生母亲领到手表,对孙志贵深表感谢。

(陈云强 罗慕凤)